

就美国华裔水文专家陈霞芬冤案,美国国会22名议员联名签署一封致司法部长林奇的公开信,要求司法部回答种族歧视心态是否在这一冤案中扮演某种角色,要求司法部解释在对待联邦政府华裔乃至亚裔雇员时是否受到种族或祖国因素的影响。

美国司法部去年对陈霞芬提起多项罪名指控,威胁她可能面临25年监禁和100万美元罚款。但今年3月,距案件开庭仅几天时间,检方突然撤诉,且没有作任何解释。陈霞芬蒙受不白之冤引起美国华界、亚裔圈的强烈不满。

# 华裔女专家蒙冤被抓 美议员联手问责司法部



美国华裔水文专家陈霞芬

## 罗列罪名

回国一次后因“窃密”被捕

陈霞芬,英文名谢里·陈,现年59岁,出生中国,后入籍美国,水文专家。成为司法部被告前,陈霞芬在美国国家海洋和大气管理局供职,在俄亥俄州一处工作地点负责大坝制图工作,曾在专业领域做出突出贡献而获得美国政府嘉奖。

去年,陈霞芬前往中国探亲,与老同学聚会,老同学中有人在中国水利部供职。陈霞芬返回美国后,去年10月20日,陈霞芬在办公室内被6名联邦调查局探员逮捕。美国司法部随后公开说,陈霞芬从美国军方的国家大坝统计系统数据库下载敏感文件,涉嫌窃取政府机密数据等8项罪名。检方还认为,她返回美国后,没有如实说明与中国水利部官员会面的细节,因此涉嫌虚报声明罪。

## 工作丢了

美国司法部随后突然撤诉

检方还警告陈霞芬,盗窃政府机密数据罪名最高可判10年监禁和25万美元罚款,虚假声明罪名则可能招致5年监禁及25万美元罚款,8项罪名总计可获刑25年监禁并100万美元罚款。

陈霞芬随后丢掉了工作,身心俱疲。她否认一切指控,认为罪名“荒谬”。她说,自己并没有向中国官员提供所谓的“情报”,更不知道自己下载数据库内的内容属于“盗窃机密”,而且,她下载的内容都留在办公室电脑内。

今年3月,美国司法部突然撤诉,未作任何解释。而美国国家海洋和大气管理局随后恢复了她的工资待遇,但她至今没有得到是否恢复工作的答复。美国《纽约时报》称,商务部正在考虑是否留聘陈霞芬。

## 讨要说法

美22名议员公开提起抗辩

5月21日,美国国会华裔议员刘云平、赵美心,日裔议员迈克尔·本田等22名议员举行新闻发布会,就陈霞芬冤案公开提起抗辩。他们公开了一封联名信,要求美国司法部长林奇对陈霞芬一案作出解释。公开信要求司法部调查此案是否涉及种族歧视,要求司法部解释在对待少数裔政府雇员时是否把他们的种族背景、祖国因素作为考虑对象并影响司法判断。

刘云平说:“亚裔受歧视由来已久,通过陈霞芬一案,我希望政府平等对待一切族裔。”刘云平说,据悉,联邦调查局探员调查陈霞芬时,在没有获得任何可信证据的情况下,首先认定她是“中国间谍”,并基于这一判断持续将她监禁,令人无法接受。

## 监控邮件

美国的老毛病仍然没改

美国华人全国委员会主席薛海培在接受美国华文媒体采访时说,陈霞芬一案,连同近期天津大学教授张浩一案,“反映了这一类事件的复杂性”。

美国《侨报》称,两个案件虽然性质有差异,但都显示出美国政府对“过激”的意味。

另外,两起案件中都有一个鲜明的细节:无论是陈霞芬,还是张浩,司法部在对他们所涉案情中均提及他们电子邮件的内容,但却没有说明美国司法调查人员如何获得他们的私人邮件。

一位身处美国硅谷的知情人士说,只要使用基于美国服务器的邮箱提供商,美国政府获取邮件内容“轻而易举”,“电子邮箱几乎没有秘密可言”。

据新华社

## 我外交部

### 批安倍夫人拜鬼

针对日本首相夫人安倍昭惠参拜靖国神社一事,外交部发言人洪磊22日在例行记者会上表示,中方再次敦促日方同军国主义划清界限,以实际行动取信于国际社会和亚洲邻国。

日本共同社21日报道,首相安倍晋三的夫人安倍昭惠当天在社交网站“脸书”个人主页发帖,声称近日参拜了供奉有二战日本甲级战犯的靖国神社。

洪磊表示,中方在历史问题上的立场是明确和一贯的。

“我们再次敦促日方切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于国际社会和亚洲邻国。”洪磊说。

据新华社

## 韩国“坚果门”

### 任性富二代被轻判

韩国首尔高等法院22日二审裁决,“坚果门”案女主角、前大韩航空副社长赵显娥违反《航空保安法》罪名不成立。法院同时判决其袭击罪名成立,处以10个月监禁,缓刑两年。赵显娥被当庭释放。

与一审的一年监禁相比,这一判决明显减轻,这引发一些民众不满。一名女大学生说:“如果她因为显示出悔意就获释,那么其他犯罪嫌疑人的也应被释放。我认为法院判得太轻,并痛恨她这种虐待下属的行为。”

去年12月5日,赵显娥乘坐大韩航空班机时,发现空乘人员给她提供的坚果没有按规定放进盘子里。一怒之下,她要求机长将已经驶向跑道的飞机掉头开回登机口,并勒令乘务长下机,导致航班延误。

据新华社

## 四面楚歌

# 小布什登上全球大学生差评榜

在大学生心中,谁是他们最讨厌的人?美国对此进行了一项调查。答案的前两名并不意外,但排名第四者竟然是美国前总统小布什。

美国因奎西特新闻网站21日报道说,来自美国、意大利、阿根廷、巴基斯坦和韩国等全球37个国家的大约7000名大学生参与了这项调查,他们的平均年龄为23岁。调查要求学生们回答,对给出的40位重要历史人物,他们作何想法。

在这份人类历史上最不受待见的人的名单上,排在榜首的恶棍当属希特勒。排在第二位的是“基地”组织领导人拉丹。萨达姆出现在第三的位置上。

排名第四的候选人则让调查人员大跌眼镜——前美国总统小布什。是什么原因让小布什饱受批评?这和他在任时的对内对外政策分不开。

小布什入主白宫第一年就发生了“9·11”恐怖袭击,他随后连续在阿富汗和伊拉克发动两场战争。小布什还因为处理卡特里娜飓风反应迟钝受到广泛批评。在其任期的倒数第二年,美国陷入二战以来最严重的经济衰退。有专家认为,小布什最大的“失分”非发动伊拉克战争莫属。这场漫长战争造成近5000名美国士兵和近十万伊拉克人丧生,到今天也没找到证据——萨达姆的大规模杀伤性武器。

据新华社国际

## 兄弟情没了? 杰布·布什再批小布什

美国下届总统选举潜在候选人杰布·布什(J·布什)21日在新罕布什尔州接受媒体记者采访时说,除了伊拉克战争,他还不认同哥哥、前总统乔治·W·布什放任联邦政府“烧钱”的做法。

J·布什21日回答记者提问时说:“当然,我认为我哥哥任内共和党人花了太多钱。”J·布什说,“他本可以在华府推动财政纪律。”

J·布什力图与哥哥小布什划清界限。他上周表示,美国当初不应该发动伊拉克战争,而这一战争正是小布什政治生涯的一大败笔,虽然



小布什与杰布·布什 资料图片

后者坚称那是“正确决定”。

J·布什和小布什有着共同的父亲、前总统老布什。

据新华社

## 红颜薄命

# 委内瑞拉前选美皇后暴尸街头

“自古红颜多薄命。”这句中国古语似乎具有放之四海皆准的普适性。据国外媒体21日报道,委内瑞拉前选美皇后达玛莉丝·鲁伊兹被发现死在该国首都加拉加斯的一个公园里,此前她已在大街上流浪了15年。更为悲惨的是,鲁伊兹死后,没有亲属前往医院认领其尸首。

鲁伊兹出生于1947年,拥有法学学位,曾是一名律师。26岁时,她在家乡苏克雷州参加选美比赛赢得冠军,后以“苏克雷小姐”的身份参加“委内瑞拉小姐”选美比赛的角逐。尽管她的身高只有1.6米,但仍凭借出众的长相、玲珑有致的身材和智慧的谈吐赢得评委的青睐,击败众多对

手当选选美皇后。

比赛为其赢得了名声和人气,但鲁伊兹并没有大红大紫。放弃律师事业后,她开始在加拉加斯做生意,她从未交往过稳定的男友,长期同她的哥哥住在一起。

2005年,鲁伊兹罕见地接受了媒体采访,她说:“他(哥哥)经常故意让我挨饿,还常常威胁我、打我。我报了好几次警,但他们什么都不管。”因为无法忍受虐待,鲁伊兹2000年离家出走,无家可归的她只能流落街头。

罗萨尔巴·戈梅斯是鲁伊兹生前为数不多的几个朋友之一。戈梅斯说,“她的生命凄惨地结束了,她找不到脱离困境的方法。”

据《中国日报》



委内瑞拉前选美皇后达玛莉丝·鲁伊兹(小图为年轻时)

## 英国将限制

### 非欧盟技术移民

英国首相卡梅伦21日说,将“大幅减少”从欧洲联盟以外地区迁至英国的技术移民数量。最新数据显示,英国净移民数量接近历史高位。卡梅伦发表上述言论的当天,英国国家统计局发布数据称,2013年至2014年间,英国年度净移民数量猛增52%至31.8万,仅次于2005年欧盟扩张至东欧后出现的32万移民峰值。

这一数据令保守党颇为难堪。保守党2010年承诺,将大幅减少净移民数量。卡梅伦21日承认,减少移民数量的进度“令人失望”,但称最新数据是加速行动的“明确指针”。

据新华社

## 美国11岁神童

### 连拿3个副学士学位

美国加州11岁的男孩塔尼什·亚波拉克只用了一年的时间,就完成了3个副学士学位,并以4分的满分从大学毕业。

20日,塔尼什在加州萨克拉门托的美洲河学院参加了毕业典礼。他表示,“对我来说,这不算什么”。塔尼什说,尽管部分同学对他感到“震撼”,“但多数人看到班上有个小孩子都很高兴。”

这名神童4岁到门萨国际学校上学,7岁开始到美洲河学院听课。一年前,10岁的他完成了加州提前高中毕业考试。

他的妈妈塔基称,从幼儿园开始,塔尼什就领先很多,比别的孩子早几年开始学习。

综合